

самолетами, стремившимися защитить свои оставшиеся авиационные сооружения и шоссе и железные дороги к северу и западу от Пхеньяна. За этот период нами сбито шестнадцать МИГ'ов и 41 МИГ поврежден — все в воздушных боях. Наиболее успешным днем было 16 октября, когда было уничтожено десять МИГ'ов и пять повреждено. Неприятельская противоздушная оборона постоянно усиливается. В настоящее время ее зенитная артиллерия насчитывает около 400 орудий и свыше 1 400 единиц автоматического оружия.

Нейтрализация аэродромов в Северной Корее была осуществлена атаками средних бомбардировщиков на аэродромы реактивных самолетов в Самчхаме, Тхэчхон и Намси, где постройка новых сооружений находилась под наблюдением воздушной разведки более месяца. Около 100 посадочных площадок Северной Кореи находятся под постоянным наблюдением для того, чтобы определить, когда и в какой степени этими площадками можно будет пользоваться. Зенитным огнем тяжелой артиллерии в Тхэчхоне был сбит один средний бомбардировщик, а при нападении на Намси истребители МИГ-15, прилетевшие из-за реки Ялу, причинили значительные повреждения и некоторые потери бомбардировочной авиации.

Истребители-бомбардировщики и ночные патрульные самолеты продолжали совершать атаки, направленные на повреждение неприятельского транспорта. Было уничтожено или повреждено семьдесят паровозов и 1 200 вагонов, главным образом в районе на север от Синаньчжу в направлении границы, кроме того было уничтожено более 3 000 автомашин. Железнодорожное сообщение было прервано более чем в 1 300 местах и 112 мостов были повреждены.

Военно-транспортная авиация совершила свыше 3 200 вылетов, перебросив свыше 5 600 тонн груза и 48 000 человек, включая 6 234 больных и раненых.

В течение этого периода было спасено 29 летчиков из глубокого тыла неприятельской территории. 22 октября все двенадцать чинов экипажа бомбардировщика Б-29, сбитого зенитным огнем над Тхэчхонем, выбросились на парашютах и менее чем через час были подобраны самолетом Командования Объединенных Наций. Это типичный пример отличных поисковых и спасательных операций, производимых в Корее. С начала военных действий спасательные самолеты Дальневосточных военно-воздушных сил спасли более 700 человек личного состава армии Объединенных Наций из-за линии неприятельского фронта и эвакуировали около 2 500 критически раненых и больных из пересеченной местности, где обычные транспортные средства были невозможны или неприменимы.

Воздушных атак на наземные сооружения Командования Объединенных Наций за этот период не было.

24 октября, в День Организации Объединенных Наций, и в течение предшествующей и последующей за этим днем недель в листовках и радиопередачах Командования Объединенных Наций было уделено особое внимание разъяснению существа Организации Объединенных Наций и ее целей. Этот случай был использован, для того чтобы вновь изложить основную позицию Командования Объединенных Наций в переговорах о перемирии и напомнить о своей миссии по отражению коммунистической агрессии и восстановлению международного мира и безопасности в этом районе. По возобновлении переговоров о перемирии в конце октября Командование Объединенных Наций приложило дальнейшие усилия к тому, чтобы возможно широко распространить посредством листовок и радиопередач точные и объективные пояснения спорных вопросов и позиции Организации Объединенных Наций по отношению к ним.

ДОКУМЕНТ S/2483

Письмо постоянного представителя Пакистана при Организации Объединенных Наций от 17 января 1952 г. на имя Председателя Совета Безопасности относительно заявления Соединенного Королевства Ливии о его приеме в состав членов Организации Объединенных Наций

*[Подлинный текст на английском языке]
[18 января 1952 года]*

Имею честь обратить ваше внимание на письмо министра иностранных дел Соединенного Королевства Ливии от 24 декабря 1951 г. (S/2467) на имя Генерального Секретаря и просить вас внести вопрос о приеме Ливии в состав членов Организации Объединенных Наций в повестку дня одного из ближайших заседаний Совета Безопасности.

Проект резолюции, который Пакистан намеревается представить Совету Безопасности на этом заседании, при сем прилагается.

Ахмед С. БОХАРИ, посол
Постоянный представитель Пакистана
при Организации Объединенных Наций

Совет Безопасности,

рассмотрев заявление Соединенного Королевства Ливии о его приеме в состав членов Организации Объединенных Наций,

принимает во внимание, что 24 декабря 1951 г. Соединенное Королевство Ливии было создано как независимое и суверенное государство в соответствии с резолюциями 289(IV) от 21 ноября 1949 г. и 387(V) от 17 ноября 1950 г. Генеральной Ассамблеи;

постановляет, что по его суждению Соединенное Королевство Ливии отвечает условиям, необходимым для приема в состав членов Организации Объединенных Наций, изложенным в пункте 1 статьи 4 Устава; и

рекомендует Генеральной Ассамблее принять Соединенное Королевство Ливии в состав членов Организации Объединенных Наций.

ДОКУМЕНТ S/2485

Письма от 16 и 18 января 1952 года, которыми обменялись делегация Пакистана и представитель Организации Объединенных Наций для Индии и Пакистана, и предварительный план демилитаризации, предложенный военным советником представителя Организации Объединенных Наций для Индии и Пакистана

*[Подлинный текст на английском языке]
[21 января 1952 года]*

Представитель Организации Объединенных Наций для Индии и Пакистана имеет честь представить Совету Безопасности для сведения текст письма, адресованного ему пакистанским министром иностранных дел и сношений со странами Британского содружества народов, от 16 января 1952 г. и свой ответ от 18 января 1952 г. вместе с предварительным планом демилитаризации, предложенным военным советником представителя Организации Объединенных Наций, изложенным в письме пакистанского министра иностранных дел и сношений со странами Британского содружества народов.

В связи с этим предварительным планом демилитаризации представитель Организации Объединенных Наций обращает внимание Совета Безопасности на свой доклад от 18 декабря 1951 г.,¹ в особенности на пункты 12 и 21.

I

ПИСЬМО ПАКИСТАНСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ И СНОШЕНИЙ СО СТРАНАМИ БРИТАНСКОГО СОДРУЖЕСТВА НАРОДОВ ОТ 16 ЯНВАРЯ 1952 Г. НА ИМЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ИНДИИ И ПАКИСТАНА ОТНОСИТЕЛЬНО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ПЛАНА ДЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ГЕНЕРАЛА ДЕВЕРСА

1. В пункте 3 своего письма от 14 декабря 1951 г., которое включено как приложение 6 к вашему второму докладу [S/2448] Совету Безопасности, представитель Индии заявляет, что 29 ноября 1951 г. « генерал Деверс сделал несколько пробных предложений в письменной форме относительно того, каким образом можно произвести демилитаризацию ». Эти предложения воспроизводятся ниже,

а представитель Индии замечает, что Индия « приняла почти все предложения, сделанные генералом Деверсом ».

2. Однако в самом вашем докладе говорится, что переговоры, которые происходили между военными советниками Индии, с одной стороны, и представителем Пакистана, с другой стороны, носили совершенно неофициальный и информационный характер и что, « хотя возможно достижение соглашения относительно стадий, через которые должен пройти вывод вооруженных сил, расхождения между сторонами относительно численности войск, которые должны оставаться на местах к концу периода демилитаризации, остаются теми же, которые до сих пор препятствовали заключению соглашения » [S/2448, пункт 12].

3. Поскольку представитель Пакистана не присутствовал на заседаниях генерала Деверса с военными советниками Индии, мы не можем комментировать заявления, сделанные представителем Индии в своем письме от 14 декабря, и замечания, содержащиеся в пунктах 12 и 21 вашего второго доклада Совету Безопасности. Один из членов нашей делегации имел неофициальные собеседования с генералом Деверсом, в течение которых был обсужден ряд предложений. В конце этих бесед, 11 декабря 1951 г., генерал Деверс выдвинул обширный план демилитаризации, который мог бы быть подготовкой к свободному и беспристрастному плебисциту в Джамму и Кашмире. Полагаю, что эти предложения были также сообщены индийским военным советникам. Это единственные предложения, которые могут вообще быть названы « демилитаризационным планом генерала Деверса ».

4. Учитывая неофициальный характер переговоров и в соответствии с обычной дипломатической

¹ См. *Официальные отчеты Совета Безопасности, седьмой год, Особое дополнение № 1* (документ S/2448).